

# 讲党课 学思想 立新功

## 厦门税务推动主题教育见行见效

本报记者 陈泥 通讯员 卢智琳  
为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育入脑入心、见行见效，厦门税务近日举办了一场别开生面的主题党日——市税务局党委书记讲授主题教育专题党课暨“鹭鹭心向党 奋进新征程”主题党

课比赛。活动通过讲好红色故事、传承红色基因，激励广大税务干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫求实效，切实将主题教育成果转化为推动厦门税务建设“高素质高颜值高质量发展税收现代化高地”。

### 学出政治忠诚 学出使命担当 学出实干成效

天下至德，莫大乎忠。以开展主题教育为契机，以政治忠诚为指引，以税收现代化为目标，厦门市税务局党委书记、局长张国钧用一堂主题为“锤炼政治忠诚 探索税收服务社会主义现代化”的党课，引导税务党员干部学出政治忠诚、学出使命担当、学出实干成效，在探索税收服务现代化的过程中开新局、谋新篇、建新功。

知之愈明，则行之愈笃；行之愈笃，则知之愈益明。“政治忠诚不是抽象的而是具体的，应该体现在坚定不移的在党爱党里，坚强有力的在党言党中，坚决高效的在党为党中。”张国钧提出，要充分发挥厦门的优势特点，融会贯通今年主题教育总要求，充分发挥主观能动性和创造性，更好发挥和拓展提升税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用，推动厦门税收事业走出具有自身特色的发展之路。

### 讲好“微党课” 启迪新思想 凝聚正能量

据了解，厦门市税务局机关党委从2019年起，已连续五年举办微党课演讲比赛，创新打造“赛、学、讲”理论宣讲模式，组建了一支政治素养强、理论功底实、宣讲水平高的“金税红帆”理论宣讲团。该宣讲团品牌经市直机关工委推荐，被中共厦门市委宣传部、中共厦门市委讲师团评为“理论宣讲轻骑兵优秀品牌”。

选手们以小切口反映大主题、以小故事讲述大道理，通过不拘一格的表现形式、引人入胜的讲述技巧、清晰明了的逻辑层次谈感悟、说心声，将主题教育成果与税收工作实际深度融合，获得现场的评委及观众的一致好评。

真学真懂，笃信笃行。此次比赛中，来自我市税务系统各单位的7组选手围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，采取脱稿讲述+背景演示形式，按照抽签顺序依次上场展示。从税收票据变迁展现出来的税收改革发展，到高质量理论指导下的税收高质量发展；从挖掘“国之大家”的通关密码，到展现“国之大家”的忠诚税魂；从追问中国共产党为什么“能”，到追溯中国共产党人“为国为民”的家国情怀……选手们以真切反映大主题、以小故事讲述大道理，通过不拘一格的表现形式、引人入胜的讲述技巧、清晰明了的逻辑层次谈感悟、说心声，将主题教育成果与税收工作实际深度融合，获得现场的评委及观众的一致好评。

现场评委、市委宣传理论处处长王彦龙评价：“此次主题微党课比赛谋划组织周密细致，作品主题突出，充分展现‘可信可爱可敬’的厦门税务形象。”经过激烈的角逐，厦门市税务局第一稽查局党总支支选的“厚植‘为国为民’的家国情怀”微党课脱颖而出，夺得桂冠。

“下一步，厦门市税务局将以‘学思想’为根，以‘强党性’为基，以‘重实践’为本，以‘建新功’为要，勇立潮头、勇毅前行，改革创新、攻坚克难，切实提升税收现代化服务中国式现代化成效。”张国钧表示。

## 分享实战经验 激励担当奉献

### 集美公安分局开展先进典型交流分享会

本报讯（记者 薛尧 通讯员 付邦恕）为庆祝中国共产党成立102周年，继承和发扬公安优良传统，激励广大党员民警辅警敬业奉献，推动主题教育走深走实，近日，集美公安分局在英模会客厅组织开展“凝心铸魂 忠诚护航”先进典型交流分享会。

口田间地头、真挚为民服务的故事。他表示，自己将继续沿着师傅的足迹，传承和发扬“亮灯精神”。“福建省首届最美禁毒人”黄旺君讲述了自己坚守禁毒一线20年惊心动魄的缉毒故事，在场人员无不为之动容。

5名来自分局各单位的先进典型代表向参会人员分享了自己在一岗一线岗位中的实战经验和思想感悟。作为“时代楷模”陈清洲一手培养的爱徒，“全国最美基层民警”林志兴讲述了自己深耕灌

在活动尾声，参会民警辅警纷纷表示，将忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，以身边典型为榜样，忠诚履职、奉献力量，不断提高法律素养、业务素质和综合能力，奋力开创集美公安工作和队伍建设新局面。

### 厦门市人民政府网站“在线访谈”

#### 通告

2023年7月12日(周三)上午9:00-10:00,市公安局领导做客厦门市人民政府网,介绍“打击电信网络诈骗 提升市民防骗意识”的相关情况。欢迎市民、企业人士登录www.

xm.gov.cn“在线访谈”栏目踊跃提问,积极参与,并提出意见和建议。

厦门市人民政府办公厅  
2023年7月10日

### 厦门市政务热线服务中心

#### 通告

经市政府办公厅同意,本周市12345政务热线电话接听专题安排如下:

30,由厦门市公安局领导解读《厦门经济特区养犬管理办法》最新政策。欢迎市民、企业人士届时就以上专题向市12345政务热线电话咨询、提出意见和建议。

厦门市政务热线服务中心  
2023年7月10日

# 以学促干 争当先锋 勇立潮头 护平安

## 厦门市公安局杏林派出所持续推进主题教育走深走实



民警指导群众领取居住证。

### 杏警相约 改变传统模式 “杏警”更贴近群众

文/图 本报记者 薛尧  
通讯员 付邦恕 沈晓萍  
铸牢忠诚警魂，履职为民初心。

今年以来，厦门市公安局杏林派出所（以下简称“杏林所”）在市公安局、集美公安分局坚强领导下，在杏林街道大力支持下，坚持党建引领，立足本职工作，积极主动作为，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持高起点谋划、高标准开展、高质量推进，以强化理论学习指导发展实践，深入一线解决群众急难愁盼问题，进一步把主题教育成果转化为立足岗位、干事创业的实际成效。

“最近有没有遇上什么烦心事？今晚没啥事，我们大家好好聊聊。”6月28日晚，在高浦社区附近的一个小广场上，不少居民正在树下纳凉闲聊，社区民警潘新兵也来到居民身边，一把蒲扇、一瓶矿泉水，和大家闲谈甚欢。“潘警官，最近社区来了一个生面孔，他染着异色的头发，着装古怪，总是白天在家睡觉，晚上才形色匆匆出门，形迹可疑。”一位大爷趁着聊天机会，和潘新兵说起了此事。潘新兵立即将这个线索反馈给派出所综合指挥室，经过后台民警研判，锁定这名男子是一个在逃嫌疑人，立即对男子进

行抓捕。杏林所以“大兴调查研究”为基，各社区民警扑下身子下沉一线，紧紧抓住人民群众最关心的问题，改变原先在社区居委会召开会议的模式，利用夜间村民纳凉休闲的时间，走到群众身边，开展“杏警相约”警民恳谈会。民警与群众面对面沟通交流，倾听百姓心声，不断研究推出更多惠民生、暖民心、顺民意、解民忧的举措，切实解决群众身边的难题。截至目前，共开展“杏警相约”恳谈会30次，现场解决群众提出的问题20个，解答群众疑难疑惑26个。

### 学思践悟 开展“微党课” 让主题教育入脑入心

5月上旬的一天，在杏林所会议室里，气氛热烈、情绪高涨，第一期“微党课开讲啦”活动如约而至。所长崔崧带领主题学习教育感受，他结合自身近20年的从警之路，从“执行力、意志力、创新力”等角度，讲述自己的心路历程，通过“两次落泪、两次晕倒”等一线故事，勉励全所民警辅警不断坚定理想信念，锤炼党性修养，强化对党忠诚，加强干部作风作风建设。随后，社区民警潘新兵也畅谈了离开部队到公安机关工作后的学习、奋斗经历和感受，以及从高浦社区整治到“反诈高浦模式”工作推进过程中的酸甜苦辣。

自主题教育开展以来，杏林所多次组织全体民警辅警召开主题教育学习会，参会民警辅警用心用情学思践悟、深学细照，着力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫，以实际行动展现公安担当。学习会结束后，民警辅警纷纷表示，会将主题教育学习成果转化为干事创业的坚实力量，以更坚定的信念、更高昂的斗志和更过硬的作风，切实做好防风险、保安全、护稳定等各项工作。

此外，杏林所坚持刚性化落实、层级化实施、精细化推进。依托集美公安分局划分的“五个层面”、八个课堂，杏林所结合实际，通过开展每周学习会、读书会、岗位练兵、微党课研学等一系列丰富活动，不断推动主题教育往深里走、促发展往实里走。



民警在辖区开展“杏警相约”恳谈会。

### 惠民举措 增设办证设备 便民服务24小时“不打烊”

6月下旬的一个凌晨，刚下夜班的小王来到杏林所24小时自助警务站，在居住证自助发证机上，按照流程操作后，取到新的居住证。“我平时下班晚，派出所的户籍窗口早已下班，如果要白天来所里领取证件，又得和领导请假。如今有了这个自助发证机，只要半分钟就能把证件取出来，便捷又贴心。”小王开心地说。

为积极打造警务服务新模式，努力让主题教育成果转化为公安工作实际成效，近日，杏林所在24小时自助警务站——“杏林e站”内添置了一台身份证拍照受理一体机和一台居住证自助发证机，前来办理业务的市民无须在户籍窗口排队等候，即可“一站式”自助办理业

务，让“数据多跑路、群众少跑腿”，实现了24小时自助服务。以前办理身份证和居住证的补领或换领手续，不仅需要到人工窗口填写表格及上交各种复印件，还要花费一定时间等待领证，手续较为烦琐。如今有了这两台机器，部分手续就可以免去，符合办理条件的居民可在自助机上办理，大大方便了群众，也缓解了窗口办证压力。“杏林e站”内现有身份证拍照受理一体机、居住证自助发证机、厦门e政务便民服务站、出入境智能签注设备，这4台“大家伙”能够极大提升居民群众办事效率，让线下办证更快捷、更便利。自6月10日投入使用以来，身份证自助机办理量86张，居住证自主领取发证437张。

## 关于“同安新城洪塘头北部东侧片区用地(霞阳)”项目房屋搬迁补偿事宜的通知书

福建省厦门市同安区美林街道洪塘头社区霞阳一里126-1号房屋相关权益人:

根据《关于下达同安新城洪塘头北部东侧片区用地征收工作任务的通知》(厦同重大办【2020】89号),位于福建省厦门市同安区美林街道洪塘头社区霞阳一里126-1号角点坐标:X25440.809、Y63578.316;X25438.885、Y63584.838;X25436.675、Y63577.096;X25434.751、Y63583.618;(东至杨银来厝、西至杨火炎厝、南至杨银来厝、北至杨火炎厝)房屋因“同安新城洪塘头北部东侧片区用地(霞阳)”项目建设需要,应予搬迁拆除。请未接到书面商谈通知书的该房屋相关权益人(产权人、继承人、代管人等利害关系人),于本通知书登报之日起5日内,到“同安新城洪塘头北部东侧片区用地(霞阳)”项目工作点商谈该房屋的搬迁补偿事宜(联系人:葛俊杰,电话:17859589805)。届时请携带身份

证、产权证或合法有效的继承析产手续等相关证明材料以便核对。若委托他人前来商谈的,受托人还应提交《授权委托书》(《授权委托书》应写明委托人、受委托人的身份信息和具体的委托权限)及受委托人的身份证。若未能在要求的期限内前来协商征收补偿事宜,或未能达成补偿共识的,届时我单位将根据产权不明房屋的相关规定,提出具体的补偿安置方案,报区政府审核同意后,组织实施搬迁,腾空交地;相对应的补偿款项给予提存公证,并由厦门市同安区人民政府美林街道办事处代管。特此通知!

厦门市同安区人民政府美林街道办事处  
厦门市同安区房屋征迁服务有限公司  
2023年7月10日

## 公告

受梧村街道农贸市场改造提升工作领导小组办公室委托,厦门商洲农贸市场有限公司拟改造文屏农贸市场,并进行回租和后续运营。特公告市场改造的商谈签约时间如下:2023年7月17日-2023年7月22日(第一轮);2023年7月25日-2023年7月28日(第二轮)。现因部分业主联系不上,请尚未与公司取得联系的业主于以上期间内按时参加商谈、签约工作。商谈期限届满后,公司将有序开展市场改造、回租工作,但仍欢迎在前述商谈期间未联系公司的各位业主与公司联系,协商有关事宜。商谈地址:思明区文屏路171号3层(文屏社区居委会) 商谈办公室电话:0592-2330888 2330884

厦门商洲农贸市场有限公司  
2023年7月10日

## 停水通知

因自来水管道接通的需:集美区前进村洪进村社、东边社、西井社、中保社、郭仔头、苏营、东边小学、飞鹏工业园、启明学校、新村小学、下梧、三兴一里、二里、后溪中心幼儿园定于2023年7月11日23:00至7月12日6:30停水,与此同时,岛内东部压力波动。请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司  
2023年7月10日

广告